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Kleine Anfrage 

des Abg. Jonas Weber SPD 

 

Lehrkräfteversorgung an den Schulen im Bezirk des Staatlichen Schul-

amts Rastatt 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

 

1. Ist dem Ministerium für Kultus, Jugend und Sport bekannt, dass es an den Schulen im 

Bezirk des Staatlichen Schulamts Rastatt in diesem Schuljahr zu Personalengpässen ge-

kommen ist? 

 

2. Welche konkreten Rückmeldungen gab es von den Schulen im Bezirk des Staatlichen 

Schulamts Rastatt bezüglich der Lehrkräfteausstattung für das Schuljahr 2024/2025, 

insbesondere hinsichtlich einer Unterversorgung mit Lehrkräften (bitte aufgeschlüsselt 

nach Schulart)? 

 

3. Wurden von Seiten der Landesregierung weniger sonderpädagogische Lehrkräftestellen 

freigegeben als notwendig wären, um den Bedarf an Lehrkräften an den sonderpädago-

gischen Bildungs- und Beratungszentren (SBBZ) in Baden-Württemberg zu decken? 

 

4. Wie wurden die sonderpädagogischen Bildungs- und Beratungszentren im Bezirk des 

Staatlichen Schulamts Rastatt im Schuljahr 2024/2025 bei der Verteilung von Lehrkräf-

ten berücksichtigt, insbesondere unter Darstellung, wie viele Lehrkräfte neu eingestellt 

wurden? 

 

5. Wie hat sich bzw. stellt sich die Entwicklung an den sonderpädagogischen Bildungs- 

und Beratungszentren im Bezirk des Staatlichen Schulamts Rastatt hinsichtlich der Ver-

sorgung mit Lehrkräften und Lehrerwochenstunden in den Schuljahren 2023/2024 und 

2024/2025 dargestellt bzw. dar (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr und jeweiliger 

Schule)? 

 

6. Wie hat sich bzw. stellt sich die Entwicklung an den weiteren allgemeinbildenden Schu-

len im Bezirk des Staatlichen Schulamts Rastatt hinsichtlich der Versorgung mit Lehr-

kräften und Lehrerwochenstunden in den Schuljahren 2023/2024 und 2024/2025 dar-

gestellt bzw. dar (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr und jeweiliger Schulart)? 

 

7. Inwiefern wird eine gegebenenfalls von den Schulen angezeigte Unterversorgung mit 

Lehrkräften, die durch die Verwendung des Moduls Unterrichts- und Personalmanage-

ment (UPM) nicht angezeigt bzw. berücksichtigt wird, durch eine individuelle Berech-

nung des jeweiligen Regierungspräsidiums überprüft? 

 

 

21.5.2025 

 

Weber SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Diese Kleine Anfrage möchte erfragen, wie sich die Lehrkräfteversorgung im Bezirk des 

Staatlichen Schulamts Rastatt aktuell darstellt und welche Herausforderungen dadurch ent-

stehen.  

 


